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Η εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου στην 
ιστορική Ιερά Μονή Τσούκας
/ Ιερές Μονές

Με λαμπρότητα εόρτασε η ιστορική σεβασμία και εμβληματική 
Μονή της Κυράς της Τσούκας το Γενέθλιον της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Το απόγευμα του Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου 2024 τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου πλαισιουμένου από τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου 
και πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων π. Θωμά Ανδρέου 
καθώς και από ιερείς και Διακόνους παρουσία χιλιάδων προσκυνητών οι 
οποίοι κατέκλυσαν το ιστορικό Μοναστήρι από νωρίς για να 
προσκυνήσουν της Ιστορική και Θαυματουργό εικόνα της Παναγίας και 
να λάβουν την χάρη της.
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Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος προχείρησε σε Πρωτοπρεσβύτερους τον π. 
Ηλία Κωστούλα και π. Αθανάσιο Σιόντη για την πολυετή προσφορά και διακονία 
τους στην Μητρόπολη Ιωαννίνων. Μετά το πέρας του εσπερινού μοιράστηκε στους 
προσκυνητές το παραδοσιακό Κουρμπάνι που ετοίμασαν οι φοιτητές και 
συνεργάτες του Δημοσίου ΙΕΚ Ιωαννίνων με τον διευθυντή κ. Μιχαήλ Αλεξίου.



Παρέστη η Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αγνή Νάκου, ο Δήμαρχος 
βόρειων Τζουμέρκων κ. Νικόλαος Βαΐτσης με τους αντιδημάρχους του δήμου. Τον 
χορό περίκόσμησαν με την παρουσία τους ο Πρωτοψάλτης και ο Λαμπαδάριος του 
Μητροπολιτικού Ναού με καθηγητές και μαθητές της Κατσαρείου σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής.



Μετά τον Εσπερινό τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία και καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας 
πλήθος κόσμου κατέκλυζε την Μονή.



Ανήμερα της εορτής, την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024, τελέστηκε ο 
Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου συλλειτουργούντος 
του Καθηγουμένου της Μονής και των Διακόνων.



Παρέστησαν οι βουλευτές του Νομού κ. Μαρία Κεφάλα και ο κ. Ιωάννης Τσίμαρης 
καθώς και ο Ταξίαρχος της 8ης Μεραρχίας κ. Γεώργιος Παππάς.



Ο Σεβασμιώτατος στον κήρυγμα του αναφέρθηκε στην εορτή του Γενεθλίου της 
Θεοτόκου αναλύοντας το θεολογικό νόημα της εορτής.



Τέλος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο και τους πατέρες της Μονής καθώς και τους 
πολλούς εθελοντές που βοήθησαν τα μέγιστα για την διεξαγωγή της πανηγύρεως.
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